
2023年小班户外活动彩虹伞游戏教案(实
用5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家
学习。

小班户外活动彩虹伞游戏教案篇一

一、活动选材陈鹤琴先生说过“幼儿以游戏为生命，多游戏，
多快乐”。本活动正是以游戏贯穿始终，在猜一猜、看一看、
说一说、学一学、做一做等活动中，使幼儿感受并体验滚球
乐趣。为了更好地发展幼儿手臂肌肉的力量，发展幼儿手眼
协调能力。以游戏情节贯穿活动始终，增加了活动的情趣。
同时，此阶段的孩子已经渐渐萌发了一定的规则意识，因而
活动中提出了一定的规则要求。

此外，随着幼教改革的不断深入，由过去发展基本动作，增
强体质的单一价值观逐步转向以健身为主，全面育人价值观。
因此，我希望在本次活动结束后，孩子们不仅要掌握滚接球
的动作技能，还能够激发幼儿团结友爱的美好情感。

二、活动目标基于以上对教材的分析，制定了本次活动的教
学目标：

1、幼儿能主动探索球的各种玩法，练习持物滚球的技能2、
能积极主动的参加体育活动,萌发幼儿的创造意识三、活动效
果围绕活动目标，我将活动分成了三个部分，即导入部分，
幼儿自由玩球部分，我和球宝宝做游戏高-潮部分。层次十分
清晰，一环扣一环。一开始我以玩皮球大赛的形式导入，立
刻引起了孩子的兴趣，纷纷回答我说：



“我是玩皮球大王。

”引出活动主题。紧接着我让孩子们自由玩球，发挥他们的
主动性和创造性。孩子们发现了很多与球一起玩的方法。之
后又以引导幼儿利用各种辅助材料玩皮球，孩子们能用一些
辅助材料来玩球，兴致更加高涨。最后在结束部分。我又设
计了“快乐滚球”的`环节，让孩子们进行持物滚球的比赛，
引起了活动的又一次高-潮。兴趣是幼儿学习的内动力，最好
的老师，它能调动幼儿主动学习的愿望，产生强烈的求知欲。
游戏增加了活动的情趣，幼儿活动积极性很高。活动结束后，
孩子们还意犹未尽地说：

“今天玩的真开心。

”基本达到了活动目标。

四、活动中的不足与改进活动中也有一些不足之处。活动难
点不突出，我提供的辅助材料过多，导致活动的时间比较长，
我觉得游戏活动应该是很轻松的，所以没有限制孩子的场地，
让他们自由围在老师身边。可忽略了在后面的孩子，他们可
能看不到我。可考虑让孩子围成半圆。

这样效果会比较好。

小班户外活动彩虹伞游戏教案篇二

活动目标；

1、学会与其他幼儿相互协作游戏。

2、提高幼儿的手眼协调能力。

3培养幼儿的团结合作意识。



活动准备；皮球若干

活动过程：

1、幼儿分成人数相等的两队，每队再分成甲乙两组，面向一
方站在运球线后。游戏开始，甲组排头幼儿和乙组排头幼儿
向前运球，运到指定的终点，返回各自传给下本组下一个幼
儿，然后依次类推分别运着球向甲乙两队后面的小朋友传去，
返回的幼儿分别站本组的后面， 游戏依次进行，最后以运球
速度的快慢决定输赢。速度快的队为赢，速度慢的队为输。

活动指导

1、注意运球的.力度，把球控制在身边。

2、注意交接球的准确性。

3.比赛过程中运球失误时 ，还可以拾回球继续进行游戏。

4运球失误时。要从失误处拾起球继续前进。

4、活动结束，

对表现好的小组成员给予表扬鼓励，教师做及时总结

活动反思

运球给幼儿带来了快乐，锻炼了幼儿的身体机能，幼儿都能
积极主动的参与到游戏中去，在配合中增长了知识，锻炼了
身体，养成了守规则好习惯，更进一步感受了集体的合作意
识的重要性。

一、通过今天这堂体育课,我感觉小(1)班的小朋友愿意积极
主动的参与活动;愿意积极的与老师沟通互动,能积极举手回
答老师的问题,并结合生活,非常富有想象力和创造力;也愿意



与其他小伙伴们交流互动,相互帮助。通过活动发现孩子们有
很强的表现欲望和探索精神,但需要逐步引导他们培养耐心、
坚持、与人合作中完成相对较复杂游戏的能力。从小树立团
队精神,从小渗透合作意识,在人人参与中体会体育游戏的快
乐,不让任何一个小朋友掉队。

二、本堂课基本完成既定的教学目标。通过实物项链和戒指
引出"洞"这一认知概念,引导小朋友说出"圆"和"圈",激发小
朋友的想象力,小朋友也说出了生活中的各种实物,如门洞、
网眼、水龙头、水管、袖口、领口、书包口、桥洞、山洞、
隧道、篮圈、纽扣孔、鞋口、鼻、嘴、耳孔、眼睛框、窗户、
面具头套、护腕、手表带、茶杯、碗、戒指、项链、手镯、
足球门等等。

三、体育游戏前通过跟我学动作让小朋友的手指、手臂、膝
盖、脚踝、腰得到充分准备,从小养成运动前先热身的习惯。
在实际过程中有的小朋友会表现自己特有的动作,很有想象力、
创造力,如单脚跳等,应及时鼓励但要注意安全。

四、通过实物乒乓球、网球等让小朋友对各种体育运动有所
了解。计划让小朋友用手指、手臂、大腿、脚等做出各种大
小的的洞。考虑到小朋友准备活动已相当充分,这一环节并未
过多展开,把更多时间用在邀请小朋友通过互动合作玩小球过
桥洞游戏,为小火车运球过山洞做准备。其间发现个别小朋友
用脚踢球,表明小朋友有表现欲的同时也在探索新的玩法。可
以考虑围成大圈让个别小朋友自由发挥想象力和创造力,大家
一起欣赏。考虑到时间有限,未实行。

五、两两合作双手举过头顶做山洞,在老师的指导下,师生合
作互动、生生合作互动开始做小火车运球过山洞的游戏。小
朋友依次推球或抱球轮流过山洞,然后自己也搭山洞。这一游
戏能很好的逐步引导小朋友培养耐心、坚持、与人合作中完
成相对较复杂游戏的能力。从小树立团队精神,从小渗透合作
意识,在人人参与中体会体育游戏的快乐,不让任何一个小朋



友掉队。在确保每个小朋友都参与了之后,我在结束游戏前有
意问了几个小朋友,你玩过了吗?他们说没有,看来是没有玩够。
考虑到小朋友们才小(1)班,不宜玩太久,还是结束了游戏。

六、在整队做了一下放松运动后,小朋友们整齐的排队回教室。
小朋友们表现很不错,一条小项链作为奖励。顺便给小朋友变
了一个戒指入项链的魔术。

小班户外活动彩虹伞游戏教案篇三

本学期，我们根据潘老师的市级课题，我们开展了开放性晨
间户外活动的组织，在组织中，我们牢牢把握“幼儿自主”
的原则，使幼儿愉悦积极地投入到了户外运动中。

以往的晨间户外活动都是老师预设好的，基本上一次就玩一
样户外运动器材，结果就会有幼儿不喜欢或者不擅长这类器
材而出现旁观等待现象。于是我们改变原有做法，将多种器
材同时摆放出来，幼儿可以自主选择自己喜欢的器材进行游
戏，在这样一种自主、宽松的氛围中，孩子们玩得开心，玩
得尽兴。其次，我们课题组成员根据小班幼儿年龄特点，共
同设计制作了多种运动器材，如将长彩带穿在纸棒上制成
了“彩虹棒”，幼儿可以通过手臂甩动变幻各种造型。又比
如用用废旧硬纸板做成鞋子及手套，孩子们可以四脚着地往
前爬，这样的自制玩具深受幼儿喜欢。同时我们也仔细观察
幼儿的.活动兴趣，不断捕捉孩子的活动兴趣点，寻找着能充
分锻炼幼儿身体的活动题材和器材。例如把孩子较喜欢的爬
高、钻桌子、打滚、爬桌子椅子等都列入了户外活动内容之
中。

在组织形式上，我们教师大胆放手，避免过多的控制和干预，
充分尊重幼儿意愿，使幼儿玩得自由、愉悦。如我们允许幼
儿个体活动、小组活动。也鼓励幼儿将多种器械组合，进行
创造性地游戏。在游戏中，我们还借助情境，激发幼儿参与



活动的热情。如在一次活动中，我们就以“小猪造房子”导
入，引领孩子们搬砖（纸盒）、砌砖（叠高）、挑水等，在
整个游戏中发展幼儿的负重跑等能力，孩子们融入情境，体
验到了快乐。

让幼儿排着整齐的队伍进入活动室，整齐地操练一番，是幼
儿园体育活动中经常见到的一幕。由于幼儿运动量有大小，
而且经常有幼儿感冒不适宜运动，就会出现在旁消极等待的
现象。于是，我们增加了幼儿活动时间的弹性。幼儿来园后
就可以开展户外晨间锻炼，如果觉得累了，就可以到活动室
玩桌面玩具，避免消极等待。三位老师也进行分工，二位在
户外指导运动的幼儿，另一位则在活动室带领幼儿玩桌面玩
具。这样的调整还有一个好处，就是将幼儿运动的时间错开
了，这样教师指导起来也就更方便。

开放性的晨间户外活动虽然才刚刚起步，但是我们已经看到
了可喜的转变，孩子们活动的积极性高了，器材的运用也越
来越多样化了，幼儿的动作能力有了提高。在接下去这段时
间里，我们将继续探索幼儿户外活动的开放性，优化我园的
晨间户外活动。

小班户外活动彩虹伞游戏教案篇四

孩子们都有一颗敏感而细腻的心灵，教师善于发现孩子闪光
点，尊重幼儿的兴趣。经历了一段时间的小班教育，你有怎
样的小班户外教案？和我们分享一下。你是否在找正准备撰写
“小班户外活动教案反思”，下面小编收集了相关的素材，
供大家写文参考！

活动目标：

1.培养幼儿学习数学的兴趣。

2.认识区分“1”和“许多”。



3.知道“1”和“许多”的分合关系。

活动准备：

活动过程：

1.音乐导入

小朋友，请你跟我做(一位老师弹歌曲《小红帽》，幼儿跟老
师做律动)。小朋友，刚才是什么儿歌呀?对，是小红帽。昨
天老师给小朋友讲了小红帽的故事，有一天小红帽去看外婆，
经过大森林的时候碰到了大灰狼，大灰狼骗了小红帽，把小
红帽和外婆给吃了。最后是猎人打死了大灰狼，救出了小红
帽和外婆。

2.认识“1”和“许多”与它们的分合关系

今天外婆给小红帽打电话了，外婆说：“小红帽，来看看外
婆吧，外婆想你了。”于是，妈妈给外婆准备了许多礼物，
让小红帽拿给外婆。看，这是什么(拿出一个面包)?老师手里
有几个面包?小朋友看看妈妈还准备了什么(拿出一个苹果)?
老师手里有几个苹果?小红帽说：“妈妈，一个苹果太少了，
你在拿出几个苹果吧!”(老师分4次拿苹果，每次只拿一个，
每拿完一次就提问‘老师手里有几个苹果’)。小朋友看看现
在一共有多少苹果呀(引导幼儿说有许多苹果)?这许多的苹果
是由刚才一个一个的苹果组成的，所以，一个一个的1可以组
成许多。小朋友，跟老师说一遍‘一个一个的1可以组成许
多’。(老师再拿出5个橘子)小朋友，这是些什么?老师这里
有多少橘子?(把面包、苹果、橘子放在小篮子里)小红帽拿着
妈妈准备的`一个面包、许多苹果和许多橘子去看外婆了。

小红帽走啊走啊，有走到了那片大森林，小红帽害怕了，她
怕在遇到大灰狼。于是，她问小朋友：“小朋友，你们可以
一起和我去看外婆吗?”小朋友，你们想和小红帽一起去看外



婆吗?小红帽听到小朋友愿意和她一起去看外婆可高兴了，她
说：“谢谢你们，请你们也戴上小红帽吧!”(老师拿出准备
好的小红帽)小朋友，老师这里有多少小红帽?(请每位小朋友
拿一顶)现在小朋友头上戴了多少小红帽?老师手里还有小红
帽吗?刚才老师手里的许多小红帽被小朋友拿走后，就变成一
个一个的了。所以，许多可以分成一个一个的1。小朋友，跟
老师说一遍‘许多可以分成一个一个的1’。小朋友戴好你们
的小红帽，我们一起出发吧!

3.巩固

(墙上挂着大挂图，上面插着花)小朋友，这里有花哦，看看
有多少花呀?我们采些花给外婆送去吧!每个小朋友只采一朵
花。(在小朋友采花时提问个别幼儿‘你采了几朵花’)小朋
友，现在你们手里有几朵花啊?草地上还有花吗?它们都在哪
了?对，草地上的许多花都被小朋友采走了，变成小朋友手了
一朵一朵的花了。许多分成了一个一个的1。小朋友，现在请
你们把花都放到老师的篮子里吧!篮子里现在有多少花?小朋
友手里还有吗?刚才小朋友手里一朵一朵的花现在变成了篮子
里的许多花了，一个一个的1可以组成许多。小朋友，我们继
续走吧!

4.延伸活动

(到了外婆家，一位老师扮外婆，开门。)外婆见来了这么多
小朋友，可高兴了，于是给小朋友出了一个问题。她
问：“小朋友，在你们家里见过什么是一个的东西，什么是
许多个的东西?”(请幼儿回答，最后老师总结)外婆听到小朋
友找到这么多一个的东西和许多个的东西，夸奖小朋友真聪
明!她又说：“小朋友，在外婆家的周围还有许多东西是一个
的和许多个的，我们一起出去找找吧!(看挂图，自然结束活
动)

活动目标：



1、愿意在集体中大胆地表达自己的想法。

2、养成良好的饮食习惯，努力做到不挑食，不偏食。

3、初步了解食物与健康的关系。

活动准备：

小狗和小狗妈妈的手偶。

活动目标：

一、导入活动

欣赏故事《好宝宝不挑食》，知道挑食的危害。

1、教师戴上手偶，讲述故事《好宝宝不挑食》，引导幼儿发
现挑食会对自己的身体有危害。

教师：小灰狗有一个不好的习惯是什么?

2、教师提出问题，引导幼儿了解，因为挑食，小灰狗越来越
瘦，身体也越来越差，所以差点儿被风吹跑了。

教师小结：小灰狗因为挑食，越来越瘦，身体越来越差，所
以差点儿被风吹跑了。

二、根据故事内容讨论

1、教师以故事中狗妈妈的口吻提问，小朋友有没有像小灰狗
那样的挑食习惯?

2、教师引导幼儿说说如何来帮助小灰狗改掉挑食的习惯。

教师：我们应该对小灰狗说什么?我们应该为小灰狗做些什



么?

3、教师小结：小朋友现在正是长身体的时候，身体需要各种
营养。如果挑食，就会使小朋友的身体缺少营养，最后像小
灰狗一样，长不高、长不大，浑身没有力气。

三、说一说、想一想

1、教师结合班上幼儿普遍挑食的情况，找出这些食物的图片，
帮助幼儿了解这些食物的营养价值。

教师：这些食物中哪些是你吃过的?哪些是你喜欢吃的?

教师：它们对小朋友有哪些营养价值呢?

小结：牛奶——是补充钙，让小朋友长得高而壮;鱼肉、羊
肝——让小朋友的眼睛更加明亮;肉——补充热量，让小朋友
更有劲儿。

活动反思：

小朋友入园将近一年，虽然老师每天吃饭都在强调不挑食，
但有些小朋友还是挑食，一会儿不吃青菜，一会儿不吃肉。
有的小朋友在老师的鼓励下，还能坚持把菜吃完，有的小朋
友就是把不要吃的菜放在桌上，桌上一片狼藉。我们班顾笑
语、汤俊琪特别挑食，所以这次活动着重针对这几个小朋友。

在故事提问时我特意我请了平时爱挑食的几个小朋友回答我
们应该对挑食的小灰狗说什么?我们应该为小灰狗做些什么?
从而让他们知道不挑食才能身体好。

活动下来，幼儿基本明白吃饭不挑食的道理，部分幼儿也表
示以后不挑食了。但饮食习惯不是很容易改变的，不挑食不
是靠语言来表达的，也不是靠一日之功，要循序渐进，用行



动来证明。

交朋友，对于成人而言或许是一件很简单的事情，只要敢于
主动“开口”，用真心对待他人，朋友自然而来就来了。然
而，对于刚刚上幼儿园的孩子来说，如何结交朋友其实也是
需要学习的。

本课程咱们学习《认识新朋友》，这是一个个性适合幼儿园
小班(刚入园孩子)学习的一个课程。

活动目标：

1.明白幼儿园里有许多小朋友，愿意和大家一齐做游戏。

2.能关注到其他的小朋友，有了解同伴的愿望。

3.能比较大胆地在群众面前说出自己的姓名。

活动准备：

人物贴绒两个、卫生小卡四张、音乐、录音机

活动重点：

培养幼儿用心观察表达的潜力，有说的愿望。

活动流程：

1、以介绍新朋友给大家认识引出主题。

2、认识红红

(1)介绍红红

(2)向红红问好，幼儿自我介绍。



(3)观察红红，说说喜欢红红吗为什么

(4)介绍红红自己会做的事。说说红红会做的事。

(5)表达自己愿意与红红交朋友的愿望想法。

3、认识东东

(1)观察东东，说说对东东的感受。

(2)友爱教育，劝说东东。

(3)帮忙东东，说说怎样让东东变干净。

(4)教具操作，语言同步东东的卫生行动。

(5)说说东东自己会做的事。

(6)说说夸赞的话。

4、介绍自己

(1)说说自己会做的事。(告诉老师，小朋友，两位新朋友)

(2)听音乐动一动，演演自己会作的事。

5、对幼儿今后的日常生活习惯提出适当要求。

活动推荐与提示

1.游戏时，可拍摄下幼儿交朋友时的录像。游戏结束后，与
幼儿一齐观看，讲述"我和谁一齐玩游戏"。

2.对于胆小的幼儿，要鼓励他(她)大胆参与活动，如果幼儿
不愿意，千万不要强求。



3.带给阅读材料2《坐车》，指导幼儿观察并回答图书中的问
题。

小提示：孩子上幼儿园，或者上幼儿园由于升班或其他原因
变换了班级或老师后，就应有意地问问孩子上的是什么班，
班上有几位老师，都姓什么。

对大一点的孩子，还能够问问园

主任

姓什么，厨房的师傅们姓什么，每位老师或阿姨每一天做些
什么工作，给孩子讲讲老师、阿姨的工作很辛苦，让孩子明
白自己在幼儿园能吃得好、玩得好，能学到许多知识，都是
与幼儿园的每一位工作人员的辛勤劳动分不开的，培养孩子
爱他们、尊敬他们的感情。

生活活动：打开来看一看

活动目标：

1、尝试用多种方法打开盖子，愿意用简单的语言讲述;

2、对活动感兴趣，能积极参与活动，体验成功的乐趣。

活动准备：

1、大箱子一个(里面有多个小盒子及胜利果——巧克力、糖
果等);

2、各种带盖的盒子、罐子等(2——3个套装)。

活动过程：

一、找宝贝



出示一个大箱子

1、“宝宝们，这是什么呀?”

2、“猜猜看，里面装了什么?”“有香蕉吗?”“有巧克力
吗?”……

3、“谁会帮我打开来的?”“拿出来给小朋友看一下，是什
么呀?”

请几名幼儿逐一打开盒子，(哦，原来里面还有个盒子。)直
到找到里面胜利的果实。

二、请小朋友找宝贝

能干的宝宝自己动手，去打开来看看有什么，如果你打不开，
请老师帮帮忙好吗?”

2、幼儿在活动室里找宝贝，尝试用各种方法打开。

3、说说找到了什么

“你找到了什么?”“你是在哪里找到的呀?”

小结：拉链、盒子、盖子等。可以请个别幼儿示范一下。

三、

学习

撕

1、“我们宝宝打开了盖子、拆开了盒子、拧开了瓶子，找到
了许多好吃的，那现在你能吃到它吗?”



“好吃的东西还躲在小袋子里面，这个袋子还有牙齿印的花
边呢?谁会打开呢?”

“告诉你一个秘密，找到牙齿印，用两只手的大拇哥和妈妈
手指轻轻一撕，就可以打开来了。你可以试一试，如果你打
不开，你也可以请旁边的老师帮帮忙，别望了说谢谢。”

2、幼儿自己动手撕开包装纸，品尝。

3、说说吃的什么，是什么味道的。

活动目标

明白长大要上幼儿园学习知识了。

喜欢来幼儿园，知道里有好玩的。

活动准备

音乐《我上幼儿园》《小鸡叫声》

小鸡手偶。

积木搭建的.幼儿园门。

活动过程

一、小鸡叫声引入

1、播放鸡叫，让幼儿们仔细的去听，请幼儿们说说是什么声
在叫?

2、让幼儿们学学鸡叫，为了引起幼儿们的乐趣。

3、出示小鸡手偶，教师扮演小鸡和幼儿们问好。



4、教师利用手偶表演小鸡上幼儿园，在幼儿园里发生的故事。

二、提问

1、用小鸡上幼儿有发生的故事做铺垫，让幼儿明白长大要上
幼儿园学习知识了。

2、小鸡为什么要上幼儿园上学啊?小鸡上幼儿园上学开心不
啊?

3、问问幼儿今天来上学，谁和小鸡一样开开心心的来上幼儿
园啊?

4、让幼儿明白在幼儿园能和伙伴们做游戏，还能一起学知识。

三、欣赏儿歌

1、放音乐《上幼儿园》。

2、让幼儿自由的唱跳。

四、

总结

1、每名幼儿在园的表现都不同，我们也要给幼儿不同的表扬。

2、教师要经常观察幼儿，发现什么问题，要及时正确的引导。

活动延伸

让幼儿利用手偶进行表演。



小班户外活动彩虹伞游戏教案篇五

1、分辨装有不同物品的瓶子发出声音的不同。

2.、感受探索发现的乐趣。

分辨装有不同物品的瓶子发出的声音

知道不同材料发出的声音是不同的。

1、出示3个分别装有米、白芸豆、棉花的瓶子，摇晃，请幼
儿比较瓶子发出的声音的不同。逐一猜测每个瓶子内装有什
么物品。

师:1.小朋友们,你们听，这些瓶宝宝肚子里有什么？

2、出示米、白芸豆、棉花三种物品，请幼儿与发出不同声响
的瓶子进行对比。

3、打开瓶盖，验证幼儿的'猜测。

师：现在啊，老师就要来打开瓶子，看看我们的小朋友有没
有猜对.

1、请幼儿自选瓶子，拧开盖子，自选一种实物和工具喂瓶宝
宝吃东西。

师：（1）小朋友们，下面，请我们的小朋友自己选一个自己
喜欢的瓶子，我们来让我们的瓶子来唱歌。

2、喂好后要拧紧盖子。（教师检查）

师：小朋友要把盖子拧紧哦，老师来检查哦。



播放节奏对比明显的音乐，让幼儿随音乐节奏的变化，摇动
瓶宝宝，为其配乐。

师：小朋友们，让我们来摇晃自己的瓶宝宝，让我们的瓶宝
宝一起来唱歌。

这个活动的内容非常生活化、游戏化，很容易调动幼儿已有
的生活经验。

在活动中，以拟人手法的运用将普通的瓶子比喻成瓶宝宝，
让幼儿更愿意亲近这些瓶宝宝，和这些瓶宝宝做朋友。

活动中我采用了“猜一猜，听一听、动一动”的游戏形式让
幼儿相互交流，分享操作结果。还有目的地引导幼儿通
过“猜一猜，听一听、动一动”，充分调动各种感官，来比
较瓶宝宝中放入米、白芸豆、棉花后发出的不同声音，感受
了瓶宝宝中放入不同的东西摇晃后会发出不同的声音。

不足点：

准备的材料不够丰富。除了米、白芸豆、棉花这三种能发出
声音的材料外，还可以多加入一些幼儿生活中经常看见的材
料、区别比较明显的材料，让幼儿有更多的空间去进行操作、
探索。

在制作会唱歌的瓶宝宝时，因为没有充分考虑到他们的小肌
肉动作发展规律。以致于在拧盖子时，出现了许多幼儿不会
拧的现象。拧盖子这一环节可以在活动之间让幼儿先练一练。
这样就能减少许多时间。

在幼儿探索后介绍时，教师可以进行一下简单的版面记录，
这样就能让幼儿更明显地发现了其中的规律。


